

2. АО «Лаборатория Касперского»//Для вас MMS от банковского трояна [Электронный ресурс]. – 2023. – Режим доступа: <https://www.kaspersky.ru/blog/asacub-outbreak/21288/>

3. Яноўская А. Кибермошенничество в сети: как не попасть на удочку мошенников? / А. Яноўская // Звезда – 2023. - 20 крас. -С. 3.

ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ МЕХАНИЗМА «ЕДИНОГО ОКНА» В РАМКАХ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА

Браковская Е.С.

Научный руководитель: преподаватель Жевлакова А.Ю.
Белорусский национальный технический университет

Внедрение концепции «Единого окна» в рамках Евразийского экономического союза является одним из наиболее актуальных и значимых направлений сотрудничества. Это обуславливается тем, что применение данного механизма позволяет упростить и унифицировать процедуры международной торговли, что минимизирует затраты, ускоряет деятельность, как таможенных органов, так и представителей бизнеса. Всё это оказывает благоприятное влияние на конкурентоспособность стран-участниц ЕАЭС.

Согласно Решению Высшего Евразийского экономического совета № 68 «Единое окно» представляет собой механизм взаимодействия между государственными органами, регулирующими внешнеэкономическую деятельность, и участниками ВЭД, который позволяет участникам ВЭД однократно представлять документы в стандартизованном виде через единый пропускной канал для последующего использования [1].

Существуют определённые требования, которые должны быть приняты во внимание при создании «Единого окна» на региональном уровне:

Наличие национального «Единого окна» у каждой страны-участницы ЕАЭС;

Эффективное функционирование и одинаковая доступность каждого национального «Единого окна» в регионе;

Проведение чёткого различия между применением национального и регионального законодательства;

Обеспечение выявления избыточных данных, возникающих в связи с увеличением объема информации и количества процедур, используемых государствами-членами региона;

Определение и доведение до сведения процедур, которые могут быть обработаны региональным «Единым окном»;

Предоставление достаточной информации (во избежание задержек на границе) органам пограничной службы.

В целях ускорения создания регионального «Единого окна» и систематизации действий государств-членов ЕАЭС, Евразийская экономическая комиссия разработала эталонную модель национального механизма «Единого окна». Она основывается на таких принципах, как гибкость, интеллектуальность, совместимость, открытость и прозрачность, обеспечение степени доверия, однократное представление и многократное использование данных, а также клиентоориентированность. Данная модель соответствует международным стандартам Всемирной таможенной организации и рекомендациям Организации Объединенных Наций.

«Единое окно» является частью стратегии развития единого рынка в рамках ЕАЭС. Оно способствует улучшению бизнес-климата в регионе и привлечению инвестиций. Кроме того «Единое окно» предоставляет возможность государственным органам обмениваться информацией и согласовывать свои действия, что повышает эффективность работы и снижает риски для предпринимателей.

В рамках «Единого окна» предусмотрено введение электронного документооборота и электронной подписи, что упрощает процедуры взаимодействия между государственными органами и бизнесом, а также сокращает время рассмотрения заявок. Кроме того, это снижает количество ошибок при оформлении документов.

Механизм «Единого окна» помогает ускорить процессы экспорта и импорта товаров, что способствует развитию внешнеэкономических связей между странами-членами ЕАЭС. Это особенно важно в условиях растущей конкуренции на мировых рынках и необходимости повышения экспортного потенциала региона.

Сегодня «Единое окно» доступно для предпринимателей из всех стран-членов ЕАЭС: России, Беларуси, Казахстана, Армении и Киргизии. Однако оно всё ещё находится на стадии развития и совершенствования, и в будущем планируется расширение его функционала и увеличение числа процедур, доступных через данную платформу.

Литература

1. Решение Высшего Евразийского экономического совета от 29.05.2014 N 68 "Об Основных направлениях развития механизма "единого окна" в системе регулирования внешнеэкономической деятельности" [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.alt.ru/tamdoc/14vr0068/>. – Дата доступа: 08.04.2022.